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1. Вычислить следующие неопределенные интегралы. 
 

∫
𝑑𝑥

(𝑚𝑥 + 𝑛 + 5)𝑛
;  ∫(3𝑛𝑥 − 2𝑚) cos (

𝑥

𝑚 + 1
) 𝑑𝑥 ; ∫

𝑑𝑥

𝑥 𝑙𝑛𝑚(𝑛𝑥)
; 

∫ ( √𝑛𝑥17𝑚+1
+

𝑛 + 5

𝑠𝑖𝑛2(𝑚𝑥)
) 𝑑𝑥; ∫

(3𝑥 − 𝑚𝑛)𝑑𝑥

(𝑥 + 𝑛)(𝑥 + 𝑚)
 

 

2. Вычислить определенный интеграл, используя формулу Ньютона- 

Лейбница. 
 

∫(√𝑥𝑚 + √𝑥
𝑛+1

− 𝑥
𝑚

𝑛⁄ )𝑑𝑥; ∫ (𝑚𝑥 − 𝑛)𝑒−𝑛𝑥𝑑𝑥

𝑛+2

𝑛

1

0

 

 

3. С помощью определенного интеграла вычислить площадь фигуры, огра- 

ниченной графиками следующих функций. 

y = −x
2  

+ mx, y = nx − mn 

 
 
4. Вычислить двойной интеграл по области D . 

 

∬ √𝑦𝑚 sin(𝑛𝑥) 𝑑𝑥𝑑𝑦; 𝐷 =  {
0 ≤ 𝑥 ≤

𝜋

6
𝑛 ≤ 𝑦 ≤ 𝑛 + 𝑚

𝐷

 

 
 

(5) Найти общие решения дифференциальных уравнений. 
 
 

1. a.  (2 y + 1)sin xdy + 5 ydx = 0 ; 

b.  ysin x + y cos x = 2x . 

 
6. a.  (2x

2  
− 5)ctg(4 y)dx + 3xdy = 0 ; 

b.  xdy = (2x ln x − y)dx . 

 
2. 

 

a.  (x + 2)cos
2 

(2 y)dx + 3xdy = 0 ; 

b.  xy − 2 y = x
4 

cos x . 

 
7. 

a.  − 3ydx + (y
2  

− 3y )cos
2 

(6x)dy = 0 ; 

b. (x ln x − y)dx + xdy = 0 . 

 
3. 

 
a.  ydx − (y + 3)tg(2x)dy = 0 ; 

b.  yx − y = x
3

e 
x 

. 

 
8. 

a.  (y
2  

− 3)e
x 

dy − 5 ydx = 0 ; 

b.  xy − y = 2ln x . 

 
4. 

 
a.  2xdy − (2x + 1)tg(3y)dx = 0 ; 

b.  xy + x
2  

= 3y . 

 
9. a.  − 5xdy + (x

2  
− x)sin 

2 
(3y)dx = 0 ; 

b.   y − y = 4xe 
x 

. 

 
5. 

 
a.  (5 y − 2)tg(7x)dy − 2 ydx = 0 ; 

b.  xy − y = 5x
2 

cos(3x) . 

 
10. 

a. 2xdy + (x
2  

− 4)e 
y 

dx = 0 ; 

b. xy − 3y = x
5 

sin(2x) . 

 



 

(6) Найти частное решение дифференциального уравнения методом 

неопределенных коэффициентов. 
 

11.   y′′ − 5 y + 6 y = −e
2 x 

,  y(0) = 0, y(0) = 0 . 16.   y′′ + 4 y + 4 y = 9e 
x 

,  y(0) = 0, y(0) = 

0 . 12.   y′′ − y = e 
x 

,  y(0) = 0, y(0) = 0 . 17.   y′′ − 6 y + 9 y = 4e 
x 

,  y(0) = 0, y(0) = 0 

. 13.   y′′ − 6 y + 8 y = 3e 
x 

,  y(0) = 0, y(0) = 0 . 18.   y′′ − 2 y = 2e
2 x 

,  y(0) = 0, y(0) = 0 . 

14.   y′′ − 4 y + 3y = −3e
2 x 

,  y(0) = 0, y(0) = 0 . 19.   y′′ + 2 y = −e
−2 x 

,  y(0) = 0, y(0) = 0 . 

15.   y′′ − 2 y + y = −e
2 x 

,  y(0) = 0, y(0) = 0 . 20.   y′′ + 3y + 2 y = −e
2 x 

,  y(0) = 0, y(0) = 

0 .  

(7) Найти общее решение дифференциального уравнения. 
 

21. y′ + 3y′ + 2 y = 1 − x
2 

. 26.   y′ − 5 y′′ + 3y + 9 y = (32x − 32)e− x 
. 

22. y′ − 4 y′ + 5 y − 2 y = (16 − 12x)e− x 
. 27.  7 y′ − y′ = 12x . 

23. y 
IV  

− 6 y′ + 9 y′ = 3x − 1. 28.   y′ − 4 y′ + 3y = −4xe 
x 

. 

24. y′ − 3y − 2 y = −4xe 
x 

. 29.  3y 
IV  

+ y′ = 6x − 1 . 

25. y′ − 2 y′ = 3x
2 

+ x − 4 . 30.   y′ − 4 y′ + 4 y = (x − 1)e2 x 
. 

 
(8) Найти общее решение системы линейных дифференциальных 
уравнений Y ′ = AY , в которой Y – матрица-столбец функций, A – матрица 
коэффициентов.  

Y = (

𝑦1(𝑥)
𝑦2(𝑥)
𝑦3(𝑥)

); A = (

𝑎11 𝑎12 𝑎13

𝑎21 𝑎22 𝑎23

𝑎31 𝑎32 𝑎33

). 

 

31.A=(
4 −2 −1

−1 3 −1
1 −2 2

) 36.A=(
3 1 −1
2 2 −1

−2 1 4
) 

32.A=(
2 −1 0

−1 2 0
1 −1 1

) 37.A=(
2 0 −1
2 2 −1

−2 1 4
) 

33.A=(
3 −1 −1
0 2 −1
0 −1 2

) 38.A=(
2 1 0
1 2 0

−1 1 3
) 

34.A=(
5 −1 −1
0 4 −1
0 −1 4

) 39.A=(
4 1 0
1 4 0

−1 1 5
) 



35.A=(
5 −1 −1
0 4 −1
0 −1 4

) 40.A=(
4 −2 3
0 −4 2
0 0 2

) 

 

(9) Найти точное и приближенные решения соответствующей задачи Коши y 

=f (x, y), y0  = y( x0 ) . Приближенные решения найти по методу Эйлера: yk  = f 

(xk −1 , yk −1 ) h + yk −1  с шагом h1 = 1 и шагом h2  = 0,5 на отрезке 0,6. Значения 

точного y( x) и приближенных решений  𝑦̅ (x) , 𝑦̿( x) записать в таблицу. 

Построить графики точного и приближенных решений. Сравнить полученные 

графики. Указать отклонения приближенных решений от точного на границе 

отрезка 0,6. 

 

 

41. y′ =x √𝑦, y(1) = 4 46. y′ =
3𝑥 √𝑦

2
, y(1) = 

1

4
 

42. y′ =x√𝑦3 , y(1) = 8 47 y′ =
3𝑥 √𝑦3

2
,, y(1) = 1 

43. y′ =x√𝑦4 , y(1) = 1 48. y′ =
3𝑥 √𝑦4

2
,, y(1) = 1 

44. y′ =
5𝑦

2𝑥
, y(1) = 2 49. y′ = 

𝑦

√𝑥
3 , y(1) = e 

45. y′ =−
𝑦

2𝑥
, y(1) = 3 50. y′ =

𝑦

√𝑥
, y(1) = e 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 


